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ATA 035/2025 

32ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a ausência do vereador João Alex Damião, no dia dez de novembro de dois mil 

e vinte e cinco (10/11/2025), às dezenove horas e nove minutos, o presidente Tiago 

Variza declara aberta a trigésima segunda sessão ordinária e convida a todos para 

rezar a oração do Pai Nosso. O presidente pede ao primeiro secretário, vereador 

Ivan de Andrade, que proceda a leitura dos extratos das atas das sessões anteriores, 

conforme atas enviadas no grupo dos vereadores. Logo após, coloca as atas n.º 033 

e 034/2025 em votação e foram aprovadas por unanimidade. Pede ao primeiro 

secretário que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 108/2025 

- vereadoras Arlete Latzuk e Daniela Kunrath da Luz, Indicação n.º 109/2025 - 

vereadora Daniela Kunrath da Luz, Indicação n.º 110, 111 e 112/2025 - vereador Elio 

Didimo, Requerimento n.º 012/20205 - vereadores Elio Didimo, Elias Quirino dos 

Santos, João Alex Damião e Ozeias Boiko da Rosa, Requerimento n.º 013, 014, 015 

e 016/20205 - vereador Elio Didimo, Moção de Repúdio às atitudes do Prefeito Oscar 

Delgado -  vereadores Elio Didimo, Elias Quirino dos Santos e Ozeias Boiko da Rosa, 

Emendas Impositivas 01 a 026 ao Projeto de Lei 022/2025, Projeto de Lei 05/2025 – 

Legislativo. Ementa: Institui no Calendário Oficial do Município de Santa Maria do 

Oeste – PR o “Dia Municipal da Conscientização das Experiências Adversas na 

Infância”, a ser comemorado anualmente no dia 20 de maio. O presidente declara 

aberto o GRANDE EXPEDIENTE: A vereadora Arlete Latzuk: Parabeniza a 

associação Old Oeste pelas ações solidárias diante do tornado em Rio Bonito do 

Iguaçu. Agradece aos jovens associados e fala para que não se abalem com as 

críticas. Fala que esteve em uma audiência pública em São José onde foi tratado 

sobre a pavimentação asfáltica dessa localidade. Informa que o prefeito esteve em 

Curitiba e foi contemplado com recurso para construção de dez casas para o nosso 

município. Justifica sua ausência na reunião com os motoristas. Agradece as 

doações e a união em prol do Rio Bonito do Iguaçu. Se coloca a disposição dos 
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acampados do MST. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Conta que encaminhou 

várias solicitações de recursos ao deputado Tadeu Veneri. Parabeniza a Old Oeste 

pela arrecadação em prol das famílias do Rio Bonito do Iguaçu. Se coloca a 

disposição. Fala que a assistente social do município esteve prestando ajuda a Rio 

Bonito do Iguaçu levando as doações. Faz uma indicação verbal para uma pista de 

laço na comunidade Estrela do Oeste. Parabeniza as equipes participantes do 

campeonato de bocha e de futsal e a organização. Informa que já se iniciou o curso 

de morango da secretaria de agricultura e que está participando. Comenta sobre a 

sua emenda impositiva destinada para a agricultura que foi lida. Se coloca à 

disposição do acampamento do MST. Parabeniza a equipe da PM pelos trabalhos 

realizados. O vereador Elias Quirino dos Santos: Cumprimenta os acampados do 

MST presentes e se coloca a disposição. Reforça o pedido do vereador Vagner para 

cascalhamento na estrada que dá acesso ao acampamento e também fala sobre o 

saneamento básico. Parabeniza o secretário de viação pelos trabalhos realizados no 

Rio da Prata. Parabeniza todos que ajudaram Rio Bonito do Iguaçu e conta que foi 

até o município para prestar ajuda. Agradece um recurso do deputado Aliel Machado 

para aquisição de calcáreo. Comenta sobre o decreto do prefeito, de trabalho de 

meio expediente, diz que a população está reclamando. O vereador Elio Didimo: 

Agradece o diretor do colégio João Cionek pelo convite para participar de eventos. 

Parabeniza a todos. Agradece o grupo Old Oeste e parabeniza pelas ações em prol 

das famílias de Rio Bonito do Iguaçu. Se coloca a disposição dos acampados do 

MST. Comenta sobre o decreto de trabalho de meio expediente do executivo. Diz 

que faz cobranças às coisas erradas. O vereador Ivan de Andrade: Parabeniza os 

jovens que estão ajudando as famílias em Rio Bonito do Iguaçu e se solidariza com 

o município. Parabeniza os acampados do MST. Agradece o prefeito e o vice-prefeito 

por terem disponibilizado as máquinas para arrumar as estradas da localidade de 

Rio da Prata. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: Agradece a todos que contribuíram 

com a cidade de Rio Bonito do Iguaçu, presta sua solidariedade e seu 

reconhecimento a todos que ajudaram. Pede que a secretaria de assistência social 
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atenda algumas famílias que ainda estão com dificuldades pelo tornado que 

aconteceu no município. Conta que esteve visitando o acampamento do MST, e diz 

que não é contra como o prefeito falou. Comenta sobre o asfalto da Saída para 

Lagoa, diz que estudou o projeto e que o prefeito mentiu, pois não é asfalto. A 

emenda veio para ser aplicada, mas infelizmente a obra vai ficar como está feita. 

Sobre o atendimento de meio expediente, especialmente nas UBS, diz que estará 

estudando uma forma, popular ou judicial, para que volte atendimento normal. O 

vereador Vagner Lopes Teles: Cumprimenta os presentes, em especial o pessoal 

do Acampamento Vilmar da Silva, manifesta seu total apoio a eles. Parabeniza o 

comandante Daniel pelo excelente trabalho que está desenvolvendo no município e 

também o grupo Old Oeste pelo apoio que estão dando ao nosso município e 

também de Rio Bonito do Iguaçu. Elogia o ex-vereador Aguinaldo e o deputado Aliel 

Machado pela destinação da emenda de calcáreo para o município. O vereador 

Tiago Variza: Parabeniza o grupo Old Oeste pelas atitudes em benefício a Rio 

Bonito do Iguaçu. Parabeniza também a equipe da PM pelos trabalhos realizados no 

município. Relata casos de imprudência de motociclistas. Propõe moções de 

aplausos e pede apoio. Se coloca à disposição. O presidente declara aberto a 

ORDEM DO DIA. Coloca em terceira/última discussão e votação o Projeto de Lei 

n.º 04/2025 do Legislativo. Súmula: Institui o Dia da Música Sertaneja no âmbito do 

Município de Santa Maria do Oeste/PR e dá outras providências. Deixando livre a 

palavra, nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado 

por unanimidade. Coloca em terceira/última discussão e votação o Projeto de Lei 

n.º 017/2025 do Executivo. Súmula: Dispõe sobre o Plano Plurianual de Governo do 

Município de Santa Maria do Oeste para o quadriênio 2026/2029. Deixando livre a 

palavra, o vereador Elio Didimo comenta sobre as emendas impositivas e o 

orçamento do município. O presidente coloca o Projeto de Lei 017/2025 em votação 

e fora aprovado por unanimidade. Coloca em única discussão a Moção de Apoio 

aos acampados do MST – Acampamento Vilmar da Silva, deixando livre a 

palavra, o vereador Vagner agradece aos vereadores que assinaram a moção e 
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parabeniza a todos pelo movimento. O vereador Elio fala que não é contra o 

movimento, desde que esteja dentro da legalidade e da moralidade. O vereador Elias 

se manifesta favoravelmente e se coloca à disposição. O vereador Ozeias também 

se manifesta favoravelmente e se coloca à disposição. O vereador Ivan manifesta 

seu apoio e se coloca a disposição. A vereadora Daniela se coloca à disposição e 

se manifesta favorável. A vereadora Arlete manifesta seu apoio e se coloca à 

disposição. O presidente coloca a Moção de Apoio em votação e é aprovada por 

unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador Elias 

menciona o ex-vereador Aguinaldo na emenda do calcáreo. Fala aos acampados do 

MST que continuará atendendo no que precisarem. O vereador Elio comenta sobre 

os trabalhos da PM e sobre o cumprimento das leis. O vereador Vagner comenta 

sobre a reunião com os motoristas da saúde e fala que estará acompanhando a 

relação dos salários após o decreto. Agradece e parabeniza o deputado Aliel 

Machado pelos recursos trazidos ao município. O vereador Ozeias fala que o grupo 

Desbravadores da Igreja Adventista também está prestando ajuda a Rio Bonito do 

Iguaçu. Comenta sobre a reunião com os motoristas da saúde, aonde foi debatido 

sobre os salários, que devido ao decreto não deve ser pago nenhum extra. Apresenta 

um áudio aonde o prefeito fala que a estrada da Lagoa é uma “pavimentação 

asfáltica”, mas que na verdade não é. A vereadora Arlete comenta sobre as casas 

que estão sendo reconstruídas pela assistência social e fala da dificuldade de 

encontrar mão-de-obra. Parabeniza a igreja adventista pela disponibilização. Fala 

também sobre os ajustes nos salários devido ao decreto e diz que são vereadores 

eleitos para representar toda a população. A vereadora Daniela parabeniza o ex-

vereador Aguinaldo pelos recursos conseguidos junto ao deputado Aliel Machado. 

Parabeniza todos que ajudaram Rio Bonito do Iguaçu. O presidente Tiago 

parabeniza a Igreja Adventista pelos trabalhos. Declara encerrada a sessão. 
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____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 
 
 
_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


